
26ª sessão ordinária de 2024 – 04/09/2024 
 
 
Presidente 
Solicito ao primeiro secretário Senhor Leandro Souza que verifica a presença 
dos Senhores 
Vereadores 
 
1º secretário – Leandro de Souza  
 bom dia bom dia a todos que Deus possa abençoar nessa manhã agora 
Presidente olhando aqui é número legal 
 
Presidente 
Havendo número Legal Em Nome de Deus declaro aberta a 26ª sessão ordinária 
Solicito ao Vereador senhor Lúcio Costa que faça a leitura de um trecho da 
Bíblia 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
Bom dia presidente Bom dia vereadores vereadora Aline Santos público que nos 
assiste internada que nos acompanha Provérbios 16 Capítulo 3 consagre ao 
Senhor tudo o que você faz e os seus planos serão bem sucedido 
Obrigado Presidente pela oportunidade  
 
Presidente 
Solicito ao primeiro secretário que faça leitura da ata da 25ª sessão ordinária de 
2024 
 
1º secretário 
Leitura da ata da 25ª sessão ordinária  
 
 
Presidente 
Esta ata está em votação ela não sofre discussão  
Solicito aos senhores vereadores que votem 
Esta ata está aprovada  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes 
Questão de ordem senhor presidente 
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Abel Arantes  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes 
senhor presidente, bom dia bom dia a todos público presente 
gostaria de pedir um minuto de silêncio ao passamento do nosso amigo com 
José Carlos cunhado da nossa amiga Mariana 
do jardim de Santo Antônio 
 
Presidente 
Um minuto de silêncio concedido 

Comentado [L1]:  



gostaria de registrar aqui a presença também do nosso amigo Fabiano gerente 
da UBS ali do Jardim de São Marcos mais conhecido como Amim sinta-se bem 
aonde você está 
também está aqui o irmão João Batista João Batista Ancião da Igreja Adventista 
ali do Jardim Santo Eduardo tá aí o Vítor Matos meu assessor do Lírio gostaria 
também ainda em tempo registrar aqui a presença do presidente da OAB de 
Embu das Artes Dr Gerson da diretoria Dr José Nilton Dr Walter Dra Ivanete Dr 
Ricardo Dra Luciana e os familiares do Dr Gesson presidente da OAB estão aqui 
presentes sintam-se bem aonde vocês estão aí  
neste momento nós 
 
Vereador Luiz Carlos Calderoni 
questão de senhor presidente 
 
Presidente 
com a palavra Vereador Luiz do depósito  
 
Vereador Luiz Carlos Calderoni 
senhor presidente, gostaria que senhor consultasse os nobres vereadores e a 
vereadora para inversão da pauta dos trabalhos de encaminhar a homenagem 
ao Dr Gesson  
 
Presidente 
Eu gostaria de consultar aqui o plenário os vereadores que forem a favor da 
inversão da pauta permaneçam como está 
quem for contrário que se manifeste  
neste momento a pauta será invertida 
solicito ao Senhor secretário que faça leitura ao decreto legislativo 46/2024 de 
autoria do vereador Betinho  
 
1º secretário 
Leitura do PDL 46/2024  
 
Presidente 
O decreto legislativo 46 de 2024 está em discursão não sofrendo discursão ele 
vai à votação Solicito aos vereadores que registrem os seus votos 
O decreto legislativo 46/2022 de autoria do vereador Betinho Está aprovado  
Solicito ao Senhor secretário que faça a leitura das indicações 440 de 2024 de 
autoria do vereador Alexandre Campos 
 
1º secretário  
Leitura da indicação 440/2024   
 
Presidente  
A indicação 440 de 2024 de autoria do vereador Alexandre Campo está em 
discussão  
Não sofrendo discussão vai à votação Solicito aos senhores vereadores que 
registre os seus votos a indicação 440 está aprovada 
solicito ao Senhor secretário que faça a leitura da indicação 442/2024 de autoria 
do vereador Joãozinho da farmácia 



 
1º secretário 
Leitura da indicação 442/2024 
 
Presidente 
A indicação 442/2024 de autoria do vereador Joãozinho da farmácia está em 
discussão  
Não sofrendo discussão vai à votação  
 
Vereador Sander Castro da Conceição 
Questão de ordem senhor Presidente 
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Sander 
 
Vereador Sander Castro da Conceição  
Eu acho que o vereador Joãozinho tá equivocado porque essas indicações já 
existem peço até que a comissão análise aí porque já foram todas feitas inclusive 
por mim e não foi hoje 2021 eu acho muito oportunismo hoje que já tá 
acontecendo a obra já tá acontecendo a instalação de guia sarjeta querer fazer 
a indicação até entendo o desespero do vereador que não trabalhou aí durante 
todo esse período prova disso que lá no Jardim Pinheiros eu tenho comitê lá e 
tô ouvindo falar muito mal dele por conta disso agora não adianta Vereador o 
senhor querer ir lá que a gente foi lá durante anos ficou lá trabalhando no 
planejamento para fazer os projetos e o senhor agora querer capitalizar só 
mostra que o senhor é uma pessoa despreparada né que o senhor não tem 
projeto Então o senhor deveria recapear uma rua do Jardim Pinheiros que tá lá 
tudo esburacada precisa ser refeito o asfalto e eu vou assumir um compromisso 
sendo reeleito aqui para fazer porque diferente do Senhor eu trabalho tá certo e 
não conto história pro povo não tá e Peço aos vereadores que analisem aí 
porque tem projeto que já foram aprovado a obra já tá foi finalizada e outras 
estão sendo para finalizado essa semana inclusive da Vereda dos Buritis tá, 
então  é vergonhoso essa casa votar projetos que foram aprovados em 2021 e 
já tá pronto então para mim Eh eu não vou nem manifestar votando aqui mas é 
vergonhoso  
 
Presidente 
A indicação do vereador Joãozinho da farmácia só para o público ficar sabendo 
o que me encabe aqui é colocar em votação  
Se eu estou colocando em votação é porque passou na comissão mista  
 
Vereador Sander Castro da Conceição  
Então é vergonhoso quem tá na comissão mista  
 
Presidente 
o vereador Sander a palavra não está com o senhor o senhor já falou O Senhor 
já falou fale no pequeno ou no grande expediente  
Está aprovado 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 



 Justificativa do meu voto Presidente 
 
Presidente 
 já está aprovado Vereador Lúcio  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
Obrigado  
 
Presidente 
solicito ao Senhor secretário que faça a leitura da indicação 443 444 de 2024 de 
autoria da vereadora Aline Santos 445 de autoria do vereador Aline Santos 
Gerson Olegário e índio Silva  
 
1º secretário  
Leitura das indicações 443 , 444 e 445  de 2024  
 
Presidente 
As indicações da vereadora Aline Santos Vereador Gerson Olegário e Vereador 
índio está em discursão  
Não sofrendo discursão vai a votação  
Solicito aos senhores vereadores que registem os seus votos as indicações 
estão aprovada antes de passarmos ao Pequeno e Grande expediente eu 
gostaria agora de franquear a palavra ao nosso Líder o Luiz Tem o Olhar de 
águia ele sempre vê lá na frente parabéns viu Luiz pela homenagem merecida é 
com você meu líder 
 
Vereador Luiz Carlos Calderoni  
 bom dia a todos e a todas senhor presidente vereadores vereadora Aline a todos 
que estão presente aqui principalmente aí a OAB em peso aqui para prestar essa 
homenagem a uma pessoa que tem um merecimento né de tantos anos que eu 
acompanho eu acompanho a OAB Dr. Gesson desde quando nós colocamos 
aqui uma pedra fundamental aqui na ETEC carregando um fietinho velho uns 
tijolinho por causa do tempo que nós tínhamos que fazer alguma coisa ali então 
sobre a OAB eu sempre acompanhei todos os presidentes desde o kaka Dr 
Wagner e tal e sempre parceira né da cidade de Embu das Artes atendendo a 
sociedade carente que é muito importante tá e não diferente dos outros mas 
reconheço um pouco mais o seu trabalho junto com a sua diretoria que você vem 
fazendo tá sempre quietinho lá mas a gente vê no zoom zoom zoom da casa 
falando do que vocês fazem lá sempre ajudando os mais carentes então por isso 
tive o privilégio né junto com a Dra Fernanda de tá fazendo essa belíssima 
homenagem para você merecedora e quando apresentei aqui na casa por 
unanimidade junto com o presidente da Câmara né fizeram eh questão de 
aprovar esse projeto e claro que fiquei mais feliz porque já fiz algumas 
homenagens mas posso falar que o senhor é diferenciado no trabalho junto com 
todos os companheiros e companheiras que trabalha na OAB então por isso 
convido o senhor para vir aqui à frente eh receber esse título e essa homenagem 
entendeu e as pessoas que quiserem adentrar aqui também pode vir também os 
vereadores vai fazer a foto com o senhor  
 
Vereador Leandro de Souza  



Luiz pela ordem Luiz posso falar do Dr Gesson também ou não  
 
Vereador Luiz Carlos Calderoni  
Pode claro 
 
Vereador Leandro de Souza  
Dr Gesson Luiz em 2004 ele teve uma participação muito fundamental na vida 
da minha família Dr Gesson nos ajudou numa coisa muito importante que graças 
a Deus hoje meu irmão se tornou advogado através do Dr Gesson que incentivou 
ele a estudar e Dr Gesson fez uma coisa muito grande na minha família Luiz sou 
muito grato ele sabe o que eu tô falando Deus abençoe  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Questão de ordem Presidente  
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Abidan 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Presidente também gostaria de aproveitar o ensejo e parabenizar você Luiz por 
essa homenagem Eu acho que o Dr Gesson é uma pessoa que honra né o posto 
que ele ocupa hoje e tem prestado um serviço muito importante para nossa 
cidade de assistência jurídica sobretudo para quem mais precisa e a obviamente 
Presidente nenhum Líder ele consegue chegar onde chegou sozinho né então 
também gostaria de estender toda essa gratificação o parabéns a todo o corpo 
diretivo da OAB tá ali a Vanessa que é uma amiga o Nilton  e todo esse time que 
tem feito trabalho exemplar na nossa cidade então eu acho que a gente enquanto 
Câmara né Nós precisamos fazer essa parceria com as outras entidades da 
nossa cidade então a OAB tem sido muito parceira tem feito um trabalho muito 
importante para Embu Então essa homenagem é muito justa eu fico muito feliz 
aqui de estar apoiando esse projeto Luiz 
 
Presidente 
A palavra continua franqueada aos senhores vereadores  
nesse momento convidamos aí o vereador Luiz e Dr Gesson os advogados da 
OAB e os vereadores né familiares do Dr Gesson também 
 
Gostaria de aproveitar a oportunidade e cumprimentar aqui o vereador Zezinho 
tapeceiro de Vargem Grande é amigo do Ricardo Almeida é meu amigo 
Gostaríamos também de cumprimentar aqui o ex-vereador Zezinho do Castilho 
pai do nosso amigo Vereador Bobilel Castilho 
 
Dr Gesson eu gostaria de a palavra ao Dr Gesson para que ele possa fazer as 
suas considerações Luiz eu estive na OAB fui muito bem recebido lá não poderia 
ser diferente aqui também nós vamos conceder aqui o direito de fala ele para 
que ele possa fazer as suas considerações 
 
 
Dr. Gesson Nilton Gomes da Silva ( homenageado) 



Boa noite senhores e senhoras em primeiro lugar eu quero tributar a Deus eh 
por esse momento todo especial em minha vida e que compartilho também com 
a minha família minha esposa Josi os filhos que são muitos a Elaine a Ane Vitória 
a Jenifer a Gabriela e o Pedro Amores e razões da minha vida Meus irmãos 
minhas irmãs sobrinhos e estão aqui compartilho também essa honra de forma 
especial com toda a advocacia embuense representado aqui pelos diretores da 
ordem Advogados do Brasil subsessão de Embu das Artes nas pessoas do Dr 
Walter Dr José Nilton Dr Ivan Dra Meire Toledo demais colega e amigo presente 
com profundo respeito e reverência cumprimento essa casa de lei na pessoa do 
presidente vereador Gilson de Oliveira e em seu nome cumprimento todos os 
demais vereadores serventuário desta casa com louvor e gratidão respeito com 
toda a minha força de expressão cumprimento o vereador Luiz Carlos Luiz do 
depósito autor desta proposição que tanto me honra a você a minha eterna 
gratidão e gratidão Como dizia meu honroso pai não se retribui somente com 
palavras mas com ações pelo esforço e dedicação para que isso pudesse tomar 
forma somente Hoje fiquei sabendo dessa luta por iniciativa da Dra Fernanda do 
Rosário a quem tenho um grande apreço a minha gratidão também é com grande 
emoção e profundo respeito que me dirijo a vocês nesta manhã tão especial e 
receber esse título cidadão honorário desta cidade é uma honra que nunca 
imaginei experimentar e estou verdadeiramente tocado por esta Generosa 
distinção neste momento Vereador Luiz você não somente aflora um dos 
Sentimentos mais marcantes de minha vida pois posso ver os meus pais em 
memória posso memorizar eles sentados aqui e contemplando este momento 
como diz dizendo que a vontade de Deus é soberana e permite que suas 
criaturas permeie caminhos além quero deixar aqui registrado que todos os dias 
põe em Orações essa casa assim como executivo judiciário para que tenhamos 
projetos sociais e que venham beneficiar a nossa sociedade que é tão assistida 
mas sempre está faltando alguma coisa primeiramente também gostaria de 
expressar a minha sincera gratidão às autoridades Municipal e todos os 
membros desta casa de lei que aprovaram esta homenagem Agradeço também 
os amigos familiares com já antecipei e colegas que que aqui estão hoje para 
compartilhar este momento inesquecível comigo pois o apoio e amizade de cada 
um são os Alicerce de minha vida e a Razão de poder ter chegado até aqui 
quando cheguei nesse estado da federação para os estudos nos anos 90 e por 
volta do ano de 1992 quando ainda era estudante de direito e ao visitar esta 
cidade decidi que embu seria a cidade onde Faria morada e nela fincaria os meus 
compromissos nela fui acolhido com calor e amizade desde o primeiro dia 
percebi a força e o Espírito vibrante desta comunidade eu conheci pessoas 
dedicadas apaixonadas por suas cidade e comprometida em fazer dela um lugar 
ainda melhor é este espírito que me inspirou e que me motivou a trabalhar com 
afinco contribuir e retribuir à comunidade de tantas maneiras quanto possível 
considerando isso é que ao chegarmos ali na diretoria da ordem dos advogados 
do Brasil o meu primeiro projeto juntamente com a diretoria que contempla aqui 
foi estabelecer projetos que pudesse assistir a nossa sociedade no ano passado 
nós alcançamos em torno de 10.000 jovens da escola pública Estadual com 
informações para que pudéssemos alcançar índices e diminuir a nossa 
criminalidade e a violência doméstica que faz morada em nossa região como dos 
municípios mais violento desta forma eu quero compartilhar porque fiquei 
sabendo que esta casa aprovou dias atrás a intenção da criação de uma vara 
especial para violência doméstica em nosso fórum OAB também está 



encabeçada ombreada com os senhores neste projeto tá E nós queremos 
agradecer toda a advocacia agradece neste momento já finalizando receber este 
título é um reconhecimento não apenas do meu trabalho pois pouco significo 
diante da grandeza de grandes vultosos que passaram e passarão por aqui mas 
também do esforço coletivo de todos que fazem parte desta jornada é uma 
confirmação de que ao trabalhar com esperança expectativa de uma cidade 
melhor mas mais importante ainda é um lembrete de que nunca estamos sozinho 
em nossos esforço é uma celebração de nossa capacidade de unir forças e 
transformar desafios em oportunidade à medida que recebo esta honraria 
Renovo o meu compromisso com a cidade e com todos vocês prometo continuar 
trabalhando com a mesma determinação e dedicação que me Trouxeram até 
aqui espero poder contribuir cada vez mais para o crescimento e o bem-estar 
desta bela cidade que tenho orgulho de representar e que já me deu tanto com 
isso ante a minha humilde significância tendo expectativa e um sonho que as 
pessoas nas buscas pelas suas realizações sonhos e projetos sejam respeitosos 
gentios e que acima de tenhamos uma sociedade menos polarizada e que 
vivamos em perfeita urbanidade Muito obrigado a todos por esta imensa honra 
e por acreditarem em mim mas nos não Por acreditar em mim não em mim mas 
no ser humano Estou ansioso para o que o futuro nos reserva e para continuar 
colaborando com todos vocês para tornar esta cidade ainda mais incrível bela e 
Atrativa pelos seus encantos Muito obrigado  
 
Presidente 
Parabéns dr Gesson 
não é à toa que o Luizão tá no sexto mandato né  
Luizão Que homenagem merecida que Deus continue abençoando a todos 
vocês esse título não é só do não é de toda a OAB viu vai deixar lá na sala dele  
nesse momento nós passaremos ao pequeno expediente 
primeiro Vereador inscrito 
 
2º secretário – Alexandre Campos 
Bom dia a todos público presente nobres vereadores  
senhor presidente não há nenhum Vereador inscrito no pequeno expediente  
 
Presidente 
Não havendo vereadores inscrito no pequeno expediente passaremos ao grande 
expediente  
Primeiro Vereador inscrito já foi pequeno 
 
2º secretário 
senhor presidente não há nenhum Vereador inscrito para o grande expediente  
 
Presidente 
Não havendo mais vereadores inscrito neste momento nada mais havendo a 
tratar convoco senhores vereadores para a 27ª sexta sessão ordinária realizar-
se no dia 11 de setembro de 2024 quarta-feira às 10 horas 
 Agradeço o comparecimento dos Senhores vereadores e mais uma vez de todo 
público presente que nos acompanha  
Em Nome de Deus declaro encerrada a presente sessão 
 


